热线电话:028-87369123 运营邮箱:3086645109@qq.com

主编: 冯光国 责编: 方文煜 编辑: 杜高孝 版式: 王山 2019年12月14日 星期六



# 同学少年风华茂 花样年华阳光照

#### 阅读,恰是在快乐的河流沐浴

我是个爱阅读的女孩,书就是我最珍 贵的宝贝, 也是我伤心时最有效的灵丹妙 药。你别看我平时大大咧咧像个女汉子,我 常常可以在无数本书中安静的度过一天, 为了这种快乐的延续,哪怕"三更灯火"也

书是知识的宝库。当你翻阅五彩缤纷 的图书,你便在知识的海洋中遨游。动人的 小说,美丽的诗歌,感人的童话……让你爱 不释手。一位大文豪说过:"读一本好书仿 佛在和一位高尚的人谈话。"寂寞时,它会 给我们以安慰;有疑难时,它会给我们解 答;遇到挫折时,它会给我们鼓舞和力量; 迷失方向时,它会指引我们光明的方向。

记得从幼儿园开始妈妈每天都会把她 认为有趣的的绘本给我"嚼"。印象最深的绘 本图书《猜猜我有多爱你》和《我有友情要出 租》这两本书。那时候的我只注重书中的故事 情节,囫囵吞枣,却也乐此不疲。就这样我常 常在书中遨游,感受到书中人物的喜怒哀乐, 因为爱阅读,所以我也是幼儿园老师眼中博



学多才的好宝贝,小朋友眼中的百科大王。

进入小学后, 我读书的欲望也愈发强 烈了起来,读书量也随之增加。从《唐诗三 百首》到《顾城的诗》,从《福尔摩斯探案集》 到《爱的教育》……,读书成了我的享受。我 不停地用求知的触角去探索书林的奥秘, 在夜深人静的时候,我随手拿起一本《唐诗 三百首》,翻到"海上生明月,天涯共此时" "明月几时有,把酒问青天"……一行行短 小精美, 寓意深刻的诗歌让我的心灵充满 了生命力,洋溢着快乐。

记得有次妈妈带我去超市买东西,走在 后面的我一眼就被超市角落的书架吸引过 去,拿起一本书《笑猫日记》就开始津津有味 的看了起来,书中善良可爱的杜真子,她是一

个长着一张猫脸的"小女巫",是笑猫在这个 世界上最爱的人,古灵精怪,机灵可爱的笑猫 深深地吸引着我,这些新奇的故事让我忘记 了一切。突然,超市广播里响起了一个熟悉的 名字"陈思羽小朋友请你听到广播后速到超 市服务台,你的妈妈在等你……"我这才从书 海中惊醒过来,赶忙扔下手中的书本慌乱的 跑去超市服务台,妈妈看见我生气的说道: "可把我吓坏了,我还以为你被坏人拐跑了 呢!下次可别再乱跑了!"从那以后妈妈每到 一个书店都会跟我办理购书卡,节假日到书 店看书成了我的习惯,书籍给我的生活增添

书读得多了,我的写作水平也有所提 高了,每次老师布置的作文我都会认真对 待,发挥想象,还会结合平时看书积累的一 些优秀词语和片段,不费吹灰之力就完成 了,还经常会得到老师的高度评价,并当作 范文在全班朗诵。

"吾生也有涯,而知也无涯。"课外阅 读给我的学习生活增添了不少的色彩。如 果读书是一条快乐的河,那么我愿做一叶 舟,飘向未知的远方……

### 我们都是中华民族复兴的追梦人

风雨砥砺,岁月如歌,70 年披荆斩棘, 70 年风雨兼程,在这个美好时代生活的我 们,应不负先辈们的努力,继往开来,在新 的时代为实现伟大的中国梦而努力学习!

奋斗是我们的时代精神, 也是我们永 远的使命。生命不息,奋斗不止。奋斗筑造 我们的时代。可曾想过,是什么使我们的国 家日益强大?是什么让我们的生活日新月 异?你可否还记得中国女排在比赛场上的 拼搏精神,一回回的摔倒,一次次的跃起, 一捶捶的大力扣杀,她们在球场用双手,谱 写着她们的青春故事,开创中国女排的传 奇! 这就是女排的中国梦

新征程上奋力拼搏的中国人民,奏响 了新时代伟大复兴的华美乐章。记得100 多年前,中国的耻辱吗?他警醒着人们。但

是在1997年7月1日零时,《义勇军进行 曲》的歌声在中华人民共和国的香港行政 区回荡着, 历尽百年沧桑的香港终于回到 了母亲的怀抱, 向人们叙说着中国近代的 历史,这就是中华民族的伟大复兴梦!

建设岁月里埋头苦干的中国人民,构 筑了共和国大厦的坚实地基。在2008年的 时候,我们满怀期待的迎来了属于我们中 国的奥运会,在观众席台上的欢呼声,加油 声一浪高过一浪,犹如广阔大海的浪涛,每 一位中国人的心都在燃烧, 用热情编织着 奥运的奇迹,这就是中国人民的奥运梦想!

中国的成功绝对不是一个人的努力, 是因为每个人的付出,是那些英雄们。中国 不只有有袁隆平、钱学森、南仁东这样的科 技英雄, 也有那些在路边为英雄鼓掌的平 凡人们,每一个平凡的中国人都在用属于 自己的方式去传递热和光,这是英雄们的

细细想来,世界、中国和我们都是平凡 的,而我们却在这平凡中活出了自己想要 的模样,在这平凡中创造了不凡。作为新时 代的追梦人,我们"少年强,则国强"的梦 想,或许我们现在无法提笔安天下,上马定 乾坤,但我们只要拥有一颗爱国之心,就可 以为国家助力。这是属于我们少年的中国

如今,我们的祖国渡过了从前的屈辱, 中华也迎来了崭新的未来,透过历史的眼 眸,站在巨人的肩膀上眺望,我们应该向英 雄九死不悔的报国之心致敬, 向人民百折 不挠的坚韧之志致敬, 向领袖心系苍生的 爱民之情致敬, 向夙夜为公的赤子之魂致 敬。我,我们,新时代的追梦人,将像他们一 样在逐梦路上奋勇前行。

# 同学情深 永不绝交

不知不觉中, 我在茶店子小学学习了 五年,虽然最后一年没在茶店子小学度过, 但在那五年的时间里, 我结识了一个很好 的朋友,那就是可爱的琪琪同学!

友谊是一把伞下的两个身影;是一张 桌子上的两对明眸; 友谊是一弯静静的海 港,静静的抚慰着疲惫的帆船;友谊是穿越 人海,互视对方双眼的默契;是不期而遇的 缘分。我和她就是这样的朋友。

我和她的故事实在是太多太多,我们 从一年级到五年级吵过多少次架, 拌过多 少次嘴,发生过多少次冷战,有过多少次绝 交,那就像天上的星星一样多。

记得我和她最后一次, 绝交是在五年

"你为什么不找我玩了,找她玩?"她问我。 我生气的说:"不是我不跟你玩,是你 不跟我玩。"

"才怪,你骗人。"

"你和唐嘉怡玩都不理我,我不和她玩 和谁玩。"

"你真烦,绝交。"

"绝交就绝交,你不后悔?"

"绝不后悔。"可刚说完这句话我就后 悔了。第二天我去学校发现她不理我,我也 装作很生气的样子,往后一甩。其实心里想 对他说一万个对不起,可是已经晚了,这是 唐嘉怡走过来说,:"相信我,你们过几天就 会和好。"我装作没听见。

接下来的几天,我天天都等待她来和我 五十一个人的心却永远在一起。

和好,可是她却理都不理我。我开始尝试忘记 她,可是她的影子永远抹不掉,我甚至想开始 给她写信,请求她原谅我这个坏毛病。最终我 还是在跳舞的时候和她和好的。在接下来的 半年,我非常珍惜我和她的友谊。因此我们再 也没有吵架更没有冷战了。虽然我现在不在 茶小了,但是我还是很想念那里,更想念的是 她,我和她之间的深厚友谊。

琪琪同学,我想对你说,虽然我现在不 在你所读的学校,但是我还是很想念你。友 情随着一个人的成长过程会发生变化,由 于环境的变化和结识不同层次的人, 友情 也将随之宽广,愿我俩的友谊永远不变。

转眼就六年级了, 茶小的六年级九班 马上就要分开了,虽然我们分开了,可我们

# 谢谢你,让我懂得了友谊!

秋风吹走了落叶, 却吹不去那份浓浓 的友谊。

友谊似一杯热水,温暖我的心田;友谊 似一首小歌,拂去我的烦恼;友谊似一道阳 光,照耀我的黑暗;友谊似一缕微风,掠走 我的哀愁……

树叶金黄,飘然落下。我独自一人漫 步在校园中, 反思着自己为什么没考好。 下楼梯时,不小心一脚踩在楼梯边缘上, 一个踉跄,从四楼摔到三楼。这一跤摔的 确实惨,整个人飞扑向前,下巴重重地磕 在地上,腿也砸在梯坎上。"啊!"我痛 苦地叫了一声,声音回荡在整个楼梯间。 我的口中也鲜血直流。我努力的在地上爬 着,这时,你出现在我眼前。你三步并做 两步向我飞奔而来,一只手握住我的右

手,另一只手扶着我的背,吃力的将我拉 时用酒精消毒了"话音刚落,一阵剧痛从 起来,用手轻轻地拍掉我身上的灰,说: "来,我背你去医务室。"我拗不过你,只 好照做。你用你那弱小的身躯背着我,一 步一步费力的前行, 汗水打湿了你的衬 衣。我说道: "予,放我下来,让我自己 走吧。""不行,你受伤了,怎么能让你 自己走呢?"我不再说话,只是眼里涩涩

在喘气声中, 你虚弱地说了句: "到 了!"我悄悄擦了擦眼角说了句:"谢谢 你……" "不用谢,咱俩不是好兄弟吗?" 然后你着急地叫来医生。医生仔细检查了 我的伤势,表情凝重地说: "有颗牙断了 必须拔掉。另外手臂有严重擦伤, 小腿可 能骨折了。我先给你消消毒, 然后必须马 上送医院。"说完,医生拿了根棉签,蘸 了蘸消毒酒精说"碘伏刚好用完,只有暂

伤口处蔓延开来, 犹如刀尖划过一般, 我 的泪水一下涌了出来。你说道: "医生, 能轻点吗?" 医生似乎涂抹地更轻了一些, 可痛苦却丝毫未减。我开始呻吟起来, 你 看向我,对我说:"来,抓紧我的手!" 我下意识地抓住了你的手, 用足了劲, 像 是这样就能为我分担痛苦一般。你咬紧牙 关,嘴里却没有发出任何声音。

药终于擦完了,我看向你,关切地问: "你没事儿吧?"你勉强挤出一点儿微笑说: "没事儿。"我一把撩开你的衣袖,你的手臂 上早已留下我深深的指甲印。我心中有一

种说不出的感动。 我坐在公交车忘了伤痛,回过神来,看 向窗外那片见证我们友谊的银杏叶,心里 泛起涟漪。谢谢你亲爱的朋友,谢谢你,让

### 自律让我变得优秀

今天我要寻找一个好习惯,它的名字叫 "自律"。这样我的任何事情都会很有效率, 也会有很多和现在不一样的改变。萧伯纳曾 经说过:自我控制是最强者的本能。松下幸 之助也说过:登峰造极的成就源于自律。

我先制定一个作息时间表:8点起床,8 点到 8 点 30 洗漱、吃早餐,8 点 30 到 10 点

时间安排了,但我却没认真执行。我偷 偷把课外书藏起来。只要爸爸没有注意到 我,我就偷偷把课外书拿出来看。更深点检 讨我为什么会这样做呢? 因为我觉得连一点 休息时间都没有,所以导致我做作业时看课 外书。我得和老爸辩论一下了!

"爸爸。"

"干什么?"

"我想在作息时间表上加一点东西。" "加什么?"

"晚上能给我一点玩游戏的时间吗?" "不行!"

"我保证绝对不打扰我的学习!'

"还有呢?"

"我会控制自己玩的时间的!" "嗯,但是你必须保证你在玩游戏结束 时表现的乖乖的!到了时间就不玩了!

"好!我言必行,行必果!"

老爸终于答应了! 好,我决心一定要有 改变!第二天,我开始了晚上玩游戏的时间。 我正玩到最激烈的时候,三十分钟到了。我

心想:玩到最激烈的时候,要不要停呢? 如果 停下了,这局岂不是输了? 如果继续玩,那我 岂不是说话不算数? 我心里正在进行着一场 前所未有的大战,放下还是继续,正在思量 时,老爸突然说:"儿子,时间到了。"经过思 想斗争,我放下了游戏。我为自己骄傲,总觉 得是正义打败了邪恶,心里非常开心。以后 的几天,还是几乎每天都在大战,但总是正 义的一方胜利了。

但丁曾经说过:测量一个人力气的大 小,应当看他的自律如何。我自从有了休息 时间后"自律"的好习惯终于达成了!现在, 我做任何事情都有效率了,而且不会拖拉, 一心一意的干一件事。我相信,未来的我会 为我现在寻到的"自律"而骄傲的! 我原来寻 不到的自律,现在终于寻到了!

我发现自律真的可以提高我们的学习 成绩,改变我们的生活。当我开始逼迫自 己自律了之后,我会发现我的状态非常的 好,成绩也在持续提高,而且它的前提条 件是我必须强迫性的让自己每天去阅读很 多的书。当阅读了大量的书籍之后,会发 现自己其实真的特别的无知, 所以我会想 去提升自己,去学习更多的东西,这就是 自律带给我的非常大的好处。他最大的改 变就是让你的知识层面开始提升让知识高 度不断提高,不要觉得自律是一件非常累 的事情, 也不要觉得让你学习是非常痛苦 的,其实当你主动去学习一些东西,观看 过一些知识后, 你会发现其实真的很有意 义,让自己变得更加优秀。

## 劳动让垃圾角变成有花有草的风景

打埋赵儿子

陆天是个有爱心又热心公益的孩子。如 果你不相信,那么请听我讲完下面的故事: 那年冬天,黄昏时分,陆天放学了。他快步 走着,在这冷飕飕的街头,没人愿意多停留 一秒。"又是这里!"陆天心想。他皱着眉头 跑了过去。这是一个肮脏的垃圾角,自从陆 天上学以来,这就堆满了各家各户的垃圾, 也没人愿意清扫,前几天这里窜出了许多老 鼠,把周围的人都吓坏了,这下更没人愿意

陆天看了看,忽然停下脚步,"一直这样 也不是办法,先把能捡的捡了吧。"陆天说办 就办,他把自己能捡的瓶瓶罐罐都丢进垃圾 桶,然后快速跑回家。

"怎么这么晚才回家?知道现在几点了 吗?身上还脏兮兮的,快去洗澡!"他一回家 妈妈就对她大声叫道 "我只是去把我们家

门口的垃圾角打扫了一下而已。"陆天说。 "你这孩子,那里又脏又臭,去那也不怕得 病? 下次早点回家! "没想到妈妈不理解,陆 天只好放弃了解释。

第二天陆天又经过那里,忽然发现垃圾 角上有个人在忙碌着什么。他马上跑了过 去。"你好,我叫徐明,是社区志愿者,专门负 责维护环境的。"哦,你好,我叫陆天。我可以 和你一起做吗?""当然可以, 你不嫌这里 脏?""不,我早就想打扫这里了。"于是两人 开始埋头苦干。

那天,妈妈在下班的路上听到许多人夸 奖自己的儿子,这才终于明白了陆天为大家 所做的事。妈妈开心地支持着他,陆天有了 徐明的帮助和妈妈的支持,更加努力了。他 们一起买了许多盆栽和清洁用品,齐心协力 把从前的垃圾角变成现在最美丽最干净的 一处风景。陆天也在为社会服务中成长,懂 得了人生的意义和价值。

### 钓鱼给我的智慧与启示

我第一次进行钓鱼是在一个小小的鱼 塘。那是一个暑假的星期六,晚饭后天气还 早,妈妈提议到公园旁的小鱼塘散步。我恋 恋不舍的离开我心爱的动画片走出去,一路 上一脸的不高兴,散步对于我来说没有一点 吸引力,正想说好无聊想找个借口先回家, 突然看见小鱼塘周围好多人,心想:"那边好 多人啊,他们都在钓鱼,好像很好玩的样子, 我在鱼塘周围怎么不钓鱼呢?"

于是我兴致大发的对爸爸妈妈说:"我 想钓鱼!"谁知妈妈说:"不行,钓什么鱼,你 又不会。"我一脸委屈的看着爸爸,爸爸瞬间 读懂我的意思说:"你就让他试一试这些新 东西吧。""看在你这么兴致勃勃的份上给你 二十分钟,二十分钟没有收获就走了哦"妈 妈说。我心想这有什么难的对着妈妈夸下海 口说:"不用二十分钟,我十分钟就能搞定!"

租下鱼竿后我就开始准备大干一场,心 想:"这有什么难的我一定会让你们刮目相 看。"我一脸得意的对着爸爸妈妈说:"我准 备开始了,你们就等着看我表演吧!"我信誓 旦旦的开始我的钓鱼大计,结果一开始就在 起跑线上落下来,因为没有计算好方向和力 度我的鱼竿挂在树上了,鱼饵又被我一脚给 踹的老远,妈妈已经笑弯了腰,还好有我们 家的"超人爸爸"把这些困难一一化解,看着 妈妈一脸不相信的表情我在心里暗暗发誓:

"我一定会成功让你刮目相看的,等着瞧

我静下心来仔细的观察体会别人的每 一步动作,一切准备就绪后我以迅雷不及掩 耳之势将鱼线抛出去,五分钟过去了一点动 静都没有,我心里面有些着急了,手握着鱼 竿不停的扭来扭去,旁边一个老爷爷看见我 不停的动和蔼的对我说:"小朋友,钓鱼讲究 的是一个静,同时也可以锻炼自己的意志 力,为了等鱼儿上钩,你必须全神贯注、凝神 静气,眼不离漂,手不离杆,严阵以待,可以 等、再等、直到鱼儿把钩咬进嘴里才果断出 击;有时一等就是几个小时,你这样才几分 钟就毛毛躁躁的是钓不了鱼的!"听了老爷 爷的话我调整好心态重新出发,静静的等待 鱼儿上钩。等待的时候,我仔细的回想老爷 爷的话,是啊,这样的专注和意志力我也可 以用在我的学习和生活上,在学习和生活中 看准时机,再做决定也不迟啊,同时也能修 身养性、陶冶情操,想到这些我豁然开朗,原 来钓鱼的乐趣既然有这么多啊。

从这次钓鱼后我就彻底的爱上了这个 既能修身养性又能锻炼自己同时放松心情 的户外有氧运动。虽然我夸下的海口最终没 有达成,但是在钓鱼的过程中发现钓鱼能使 人身心放松,可以把平时的烦恼都抛于脑 后,同时能保持心理健康,心情舒畅缓解疲 劳,在阳光充足的野外尽情的呼吸新鲜空气 对身体也是有很大益处呢。

(本版作者均为成都市茶店子小学校六年级九班学生)